

台灣輔仁中學 喬州當文化大使

記者葉國超／亞特蘭大報導



台灣嘉義輔仁中學師生來美參加喬治亞州國際民俗文化博覽會，抵達亞特蘭大時先到經文處拜會。前坐者左起：領隊老師林麗鑫、校牧范重光神父、經文處處長戴輝源、副處長鍾文正。（記者葉國超／攝影）

輔仁中學訪團是在2月28日清晨搭機抵達亞特蘭大。隨後訪團前往亞特蘭大的兩處旅遊景點，在可口可樂公司品嚐該公司在世界各地不同口味的飲料，也到有線電視CNN參觀。

代表台灣來美參加「喬治亞州國際民俗文化博覽會」(Azalea International Folk Fair)的嘉義市私立輔仁中學16名師生，抵達喬治亞州華達斯塔(Valdosta)市後，隨即與美國接待家庭一起生活，並展開他們的文化大使繁忙行程。

高一的魏皓吉也是第一次到美國，他對美國的第一印象是大家都很忙，他在這次的文化大使之旅中，將特別介紹台灣的播茶。

這批年輕學子抵達喬州正逢周末，美國接待家庭帶他們到附近參觀，品嚐美國南方食物，並前往教會參加禮拜儀式，認識美國人生活中重要的一環。

「喬治亞州國際民俗文化博覽會」將於6、7日在滑達斯塔(Valdosta)市舉行，這個標榜多元國家文化色彩的活動，在過去四年來都有來自台灣的學生參加，今年嘉義市私立輔仁中學將在台灣館介紹台灣民俗文化，並以舞蹈呈現台灣之美，學生將有12場演出。

林麗鑫老師表示，這次來訪學生年紀從13歲到18歲，從去年11月開始，就認真地準備如何用英文介紹台灣的文化及民俗，其中包括布袋戲、廟會、童玩、手工藝、茶道、夜市、原住民及教育等。學生也準備了一支九分鐘的精采舞蹈，用很精簡的手法將台灣的歷史與現在的文化融合在一起，讓沒有到過台灣的美國人從視覺感受中認識台灣。

喬治亞州國際民俗文化博覽會是由來自台灣、定居在滑達斯塔的張月娥於2000年創辦，經過14年的努力，活動辦得有聲有色，從2008年並獲得喬治亞州指定為官方國際節。

林麗鑫希望學生透過文化大使的親身體驗，可以學習到團隊合作的精神，體認美國的家居生活，在與美國人交流的過程中，培養跨文化的溝通能力，也學習如何尊重不同的文化。學生還會有個很有趣的學習機會，那就是到美國學校實際上半天或一天的課，體驗美國的學校生活。

輔仁中學訪團是在2月28日清晨搭機抵達亞特蘭大，之後即先前往經文處拜會，由處長戴輝源接待。隨後訪團前往亞特蘭大的兩處旅遊景點，在可口可樂公司品嚐該公司在世界各地不同口味的飲料，也到有線電視CNN參觀。

國中二年級生魏翊表示，她第一次到美國，非常興奮，希望藉這次的機會，增強英文的口語表達能力，增進自己的國際視野。

Serena Huang, 張月娥, M.Ed.,
創辦人及執行總監
喬治亞州國際民俗文化博覽會
“擁抱世界公民的榮耀和美德：
犧牲, 服務, 奉獻和一切感恩!!”